报

美国中情局那些"不能说的秘密"

该局史上最大数据泄密案内情曝光;前雇员被判入狱40年

"维基解密"网站你还记得 吗?它一而再、再而三地公布"不 能说的秘密",把美国及其盟友 次次推向舆论的风口浪尖,让 创始人阿桑奇大出风头,也让一 群人大祸临头。

美国中情局前雇员约书 亚·舒尔特向网站提供了大量 秘密,当地时间2月1日,美国 纽约联邦法院宣判,以间谍罪、 电脑黑客罪等多项罪名判处他 40年徒刑。

灯下黑 同事起绰号 引发泄密报复

舒尔特现年35岁,2010年 加入美国中情局,在精英黑客小 组工作。他很快获得了该机构的 最高安全许可,负责设计开发相关程序,用来入侵电脑、智能手 机甚至是智能电视

工作期间,舒尔特一直努力 工作,却总是赶不上美国中情局的计划,同事给他起了个绰号 "行走的截止日期"。这让舒尔特 非常不爽,并且写了满满一页的 投诉邮件,发给领导。但是美国 中情局并未理会这份投诉,当舒 尔特发现邮件石沉大海后,他对 美国中情局充满失望。2016年, 他想到了辞职,不过在离开之 前,他决定报复。

美国中情局有一个黑客工 具库"宝库7号","宝库7号"据 信结合多种计算机病毒,用于侵 入并破坏目标电脑和技术系统, 是美国中情局从事网络战的重

舒尔特2016年因与同事关 系不和在中情局内部调动工作, 相应管理权限也被撤销。但他在 权限被撤销前,留了一手。

在那一年的4月20日,舒尔 特偷偷创建"宝库7号"其中-个服务器的管理员会话,利用这 秘密身份进行一系列操作,侵 人备份系统,从黑客工具库拷贝 文件,而后删除日志文件,将系 统恢复到他窃密前的状态,以便



不被发觉。舒尔特从中收集了高 达34TB的资料,相当于22亿页

2016年11月,舒尔特从美 国中情局离职,随后在家中使用 个人电脑,借助匿名化工具将偷 窃到的中情局机密文件传送给 "维基解密"网站。传输完成后, 他将电脑硬盘格式化。

2017年3月,"维基解密"开始发布美国中情局机密文件,披 露了共计8761份文件,其中就 包括了美国中情局名为"穹窿 7"的网络武器的相关信息。

这些文件介绍了美国中情 局如何侵入苹果和安卓智能手 机,或在网络电视机植入窃听程

序,以刺探外国情报。

判重刑 获刑 40 年 自称是"替罪羊"

美国联邦调查局介入调查, 他们很惊讶,这么重要的黑客工 具库,美国中情局居然没有安装 监控系统。如果不是"维基解密



将这些文件披露出来,美国中情 局甚至都从未察觉到自己的数 据失窃,美国中情局相关人员 说:"我们可能继续被蒙在鼓 里。

美国联邦调查局很快将舒 尔特列为嫌疑人,宣称在其电脑 中搜索到大量儿童色情图像,将 舒尔特关进监狱里控制住。2017 年9月,舒尔特被控犯"持有和传输儿童色情图像罪",此后又 先后被控犯"间谍罪""电脑黑客 罪"等罪行。

美国司法部发布声明表示, 这起事件构成美国中情局历史 上最大的数据泄露,也成为美国 历史上最大的机密信息泄露事

舒尔特此前一直拒不认罪。 他曾在法庭上辩说,美国中情局 和美国联邦调查局因泄密丑闻 而难堪,于是把他当作"替罪

直到2月1日,美国纽约联 邦法院对美国中情局"史上最大 泄密案"宣判,以"间谍罪、电脑 黑客罪、藐视法庭罪、作虚假陈 述罪和儿童色情罪"判处舒尔特 40年徒刑。

"舒尔特犯下了美国历史上 一些最无耻、最令人发指的间谍罪,背叛了他的国家"。纽约南区 联邦检察官表示,舒尔特对美国中情局的报复行为,"对我们的 国家安全造成了难以估量的损

在这起失窃案发生之前,美国前士兵曼宁和美国中情局前 特工斯诺登就曾因泄露美国政 府机密文件而引发轩然大波,但 即使有前车之鉴,美国中情局也 未能加强安全措施。这起失窃案 之后,美国中情局内部取缔了多 个情报部门,同时也让更多国家 意识到要注意防范来自别国情 报机构的监听及监视。

档案 阿桑奇 不得不说的秘密

这桩宣判让沉寂多年的"维 基解密"网站与创始人阿桑奇回 到人们的视线之中。

作为"维基解密"创办人,阿 桑奇在十年前是家喻户晓的新 闻热点人物。但近几年,由于他

被限制公开露面,已很少再被人 们主动谈起。

自"维基解密"网站2010年 公布了大量涉及阿富汗战争和 伊拉克战争的秘密文件后,阿桑 奇成为美国政府的"眼中钉"、互 联网上的"罗宾汉"、新闻界的

2010年7月,阿桑奇开始了 在全世界流浪的生活。39岁时 的他居无定所,始终来往于世界 各地,并随身携带着一台电脑。

2010年8月,阿桑奇被瑞典 检方指控涉嫌强奸,身在英国的 他被英警方逮捕。一个以揭露真 相为目标、引发世界关注的黑 客,就这样因为性侵案被关进了

2012年6月,阿桑奇在保释 期间,伪装成快递员进入厄瓜多 尔驻英国大使馆寻求庇护。在大 使馆一间18平方米的房间内, 阿桑奇开始了长达7年的禁足 之旅

2019年4月11日,厄瓜多 尔撤回对阿桑奇的庇护,英国警方进入使馆将其逮捕。同年4月 11日,英国警方将阿桑奇拖出 厄瓜多尔驻英国使馆押解上警 车的一幕,举世震惊。

2019年5月1日,英国-家法院以弃保逃跑罪判处阿 桑奇50周监禁,把他关押在伦 敦安保级别最高的贝尔马什 监狱

如今的阿桑奇被关在贝尔 马什监狱已经5年,目前,他正 面临被从英国引渡到美国的风 险,一旦被引渡到美国,最高面 临175年有期徒刑。

据《潇湘晨报》



讲文明树新风 公益广告

你写时,我笔墨伺候, 我写时, 你好好琢磨。 笔笔都是"中国梦" 祝福祖国寿千秋!

